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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 03.09.2020 

OR SUS/006/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 26.08.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Stampf 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 4.1. Tag des offenen Denkmals - Teilnahme  

   

 4.2. Verwendung der noch nicht gebundenen finanziellen 

Mittel gemäß § 4 und § 16 der Anlage 5 der Hauptsatzung 

der Stadt Erfurt 

 

   

 4.3. Übergabe Spielgerät - Spielplatz  
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 4.4. Blühstreifen Stotternheimer Straße  

   

 4.5. Verkehrssituation - Parken im Ortsteil  

   

 4.6. Sachstand Stotternheimer Straße - Grünflächengestal-

tung 

 

   

 5. Informationen  

   

 5.1. Aktueller Sachstand Bürgerhäuser  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.06.2020 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Der Ortsteilbürgermeister verliest das Schutzkonzept mit Hygienebestimmungen zur 

Durchführung von Sitzungen der Ortsteilräte. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 4.1. Tag des offenen Denkmals - Teilnahme  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Tag des offenen Denkmals am 12.09.2020, 

10:00 – 16:00 Uhr, Wüstung Sulza  und bittet die Ortsteilratsmitglieder um Teilnahme.  

Ein Ortsteilratsmitglied hat bereits zugesagt, ein weiteres Ortsteilratsmitglied sagt unter 

Vorbehalt zu. 

Die Untere Denkmalbehörde stellt Informationsmaterial zur Verfügung. 

 

 

 4.2. Verwendung der noch nicht gebundenen finanziellen 

Mittel gemäß § 4 und § 16 der Anlage 5 der Hauptsatzung 

der Stadt Erfurt 

 

   

Der Ortseilbürgermeister informiert über die noch nicht gebundenen Restsummen gemäß § 

4 und 16 Anlage 5 der Hauptsatzung: 

§ 16  = 4880,26 EUR 

§ 4 = 67,64 EUR 
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In diesem Zusammenhang wird mitgeteilt, dass die Seniorenbusfahrt in diesem Jahr nicht 

stattfindet. Begründet wird dies u.a. mit der allgemeinen Lage bezüglich des Coronavirus 

SARS-CoV-2 und den Auflagen des Busunternehmens: 

Es dürfen nur wenige Personen in den Bus. 

Die Abstandsregeln müssen eingehalten werden. 

Schutzmasken müssen während der gesamten Fahrt getragen werden. 

Aus diesen Gründen und zum Schutz der Senioren muss in diesem Jahr auf die Fahrt ver-

zichtet werden. 

 

Weiterhin wird mitgeteilt, dass eine Reparatur der Zaunanlage am Objekt Stotternheimer 

Platz erforderlich ist. Ebenso ist es erforderlich, dass ddas Eingangstor zur ehemaligen 

Kaufhalle am Bürgerhaus eine Grundlasur benötigt. Der Ortsteilbürgermeister wird diesbe-

zügliche Angebote einholen. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied gibt bekannt, dass der Repräsentationsbeschluss aufgestockt wer-

den muss, da die bisher beschlossenen finanziellen Mittel die Ausgaben nicht decken. Der 

Ortseilbürgermeister befürwortet den Antrag. 

Hinweis: eine entsprechende Drucksache wird zur nächsten Sitzung vorbereitet. 

 

 

 4.3. Übergabe Spielgerät - Spielplatz  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Einweihungsveranstaltung am Spielplatz in 

der Stotternheimer Straße. In diesem Zusammenhang wird mitgeteilt, dass die mit den 

Aufgaben betrauten Kollegen aus den Fachbereichen zur Eröffnung eingeladen waren. 

 

 

 4.4. Blühstreifen Stotternheimer Straße  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über das Projekt des Vereins der Bugafreunde, die 

Einfallstraßen zur Buga mit Blühstreifen zu versehen. 

 

 

 4.5. Verkehrssituation - Parken im Ortsteil  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Parksituation im Ortsteil im Besonderen 

über die Situationen im Nödaer Weg, Sömmerdaer Weg, und Haßlebener Weg. Das Bürger-

amt überprüft derzeit die Situation vor Ort. In der Vergangenheit kam es immer wieder 

einmal vor, dass Rettungsfahrzeuge nicht rechtzeitig an die entsprechende Stelle gelang-

ten konnten. 
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 4.6. Sachstand Stotternheimer Straße - Grünflächengestal-

tung 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass die Pflanzung der Sträucher im Herbst erfolgt. 

 

 

 5. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

3 Blumenkübel für die Sulzer Siedlung 

Der Ortsteilbürgermeister hat das Angebot des Amtsleiters des Garten- und Friedhofsam-

tes (Amt 67) genutzt und hat 3 bepflanzte Blumenkübel bestellt. Das Garten- und Fried-

hofsamt teilte hierzu mit, dass die Kübel inkl. Bepflanzung gestellt werden, dass die Be-

wässerung durch Vertreter des Ortsteiles sichergestellt werden soll. 

Der Ortsteilbürgermeister sucht Bürger, die sich freiwillig um die Bewässerung der Kübel 

kümmern. 

 

Fahrbilbliothek wieder im Einsatz 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass die Fahrbibliothek ab 31.08.2020 wieder im 

Einsatz ist. Die entsprechenden Termine sind im Schaukasten der Ortsteilverwaltung be-

kannt gemacht. 

 

Blumenschmuckwettbewerb  

Der Ortseilbürgermeister informiert über den Blumenschmuckwettbewerb der Stadt Erfurt  

und verweist auf die zur Mitnahme vorliegenden Flyer. 

 

Stellungnahme des Ortsteilrates Sulzer Siedlung an das Umwelt – und Naturschutzamt 

zum Lärmaktionsplan 

Der Ortsteilrat bittet um Prüfung, ob in der Stotternheimer Straße zwischen dem Kreisver-

kehr und der Kreuzung Bergrat-Voigt-Straße ein LKW-Nachtfahrverbot von 22:00 Uhr bis 

6:00 Uhr angeordnet werden kann. Der LKW-Anteil beträgt in den Nachtstunden immerhin 

noch 6% des verbleibenden Gesamtverkehrs. Als Ausweichtrassen schlagen wir die Bunsen-

straße zur Ostumfahrung weiter auf die A71 bis Abfahrt Stotternheim bzw. NQV zur Au-

gust-Röbling-Straße auf A71 bis Abfahrt Stotternheim, um die nördlichen Gewerbegebiete 

zu erreichen. Dadurch würde es zu einer deutlichen Verbesserung der Lärmsituation und 

damit der Lebensqualität der Anwohner in der Ortsdurchfahrt des Ortsteil Sulzer Siedlung 

geben. 

 

Anfrage aktueller Sachstand Veräußerung Grundstück Schwanseer Weg 8 (DS 2146/19) 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass ihm kein aktueller Stand bezüglich der durch 

den Stadtrat am 19.12.2019 beschlossenen Veräußerung  des städtischen Grundstückes 

"Schwanseer Weg 8" vorliegt.  

Die Mitarbeiterin der geschäftsführenden Dienststelle wird beauftragt, eine Anfrage zum 

aktuellen Sachstand  an das Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung Erfurt (Amt 23) 

zu richten. 
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 5.1. Aktueller Sachstand Bürgerhäuser  

   

Der Ortsteilbürgermeister verliest die E-Mail des Beauftragten für Ortsteile und Ehrenamt 

vom 22.07.2020 bezüglich der Durchführung von Bürgersprechstunden – Infektionsschutz-

konzept. 

 

Im Ergebnis wird festgestellt, dass vorerst  keine Sprechstunden in den Bürgerhäusern 

stattfinden. Die Bürger haben jedoch bei Bedarf die Möglichkeit die Geschäftsführende 

Dienststelle telefonisch oder auch per E-Mail zu kontaktieren. Eine entsprechende Mittei-

lung wurde im Schaukasten der Ortsteilverwaltung bekannt gemacht. 

 

Die Bürgerhäuser bleiben vorerst bis 30.10.2020 geschlossen. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.06.2020 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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